



РОСТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ Общественно-политическая газета Обливского и Советского районов.

Nº 26 (11.900)

8 июля 2022 г., пятница.

Наш адрес в интернете: http://avangard-os.ru/

внутри "Сундучок советов с программой

16+

Выходит с 1931 года.

ВЫПУСКНИК-2022



В администрации Обливского района прошел торжественный прием выпускников школ - медалистов нынешнего года. Глава администрации района, секретарь Обливского местного отделения партии «Единая Россия» **А.А. Деревянко** приветствовал одиннадцать лучших учеников, окончивших школу с федеральной медалью «За особые успехи в учении». Этой награды, врученной ребятам во время выпускного бала, удостоены: Софья Иващенко, Инна Сенина, Полина Палеха, Данил и Кирилл Черноморовы, Алексей Чехонин (учащиеся Обливской СОШ №1), Мария Калашникова, Елизавета Секретева, Анастасия Якубчак (учащиеся Обливской СОШ №2), Егор и Кирилл Полупановы (учащиеся Каштановской СОШ). Пятеро из названных выпусников также награждены региональной медалью «За особые успехи выпускнику Дона». Эту награду из рук А.А. Деревянко во время встречи получили: С. Иващенко, И. Сенина, Д. и К. Черноморовы, М. Калашникова. Также Алексей Александрович вручил всем медалистам Благодарность главы администрации Обливского района – за добросовестное отношение к учебе и активное участие в жизни школы и района. Обращаясь к ребятам, глава районной администрации пожелал, чтобы все их планы и мечты осуществились, и отметил, что в районе им всегда будут рады. Во время приема, на котором присутствовали руководители администрации района, отдела образования, директора школ, было отмечено, что выпускники показали высокие результаты при сдаче ЕГЭ. Средний балл ЕГЭ по каждому сдаваемому предмету медалистами составил более 80. Наибольшее количество баллов по учебным предметам получили; Кирилл Черноморов - 95 баллов по информатике и ИКТ, Анастасия Якубчак - 96 баллов по русскому языку, Кирилл Полупанов - 91 балл по русскому языку, 94 балла - по обществознанию.

А. АВСЕЦИН, фото автора.

ОФИЦИАЛЬНО

В состав общественной наблюдательной КОМИССИИ

Сегодня, 8 июля, началась процедура выдвижения кандидатур от регионов в состав общественной наблюдательной комиссии (ОНК) Ростовской области. Об этом уведомила секретарь Общественной палаты Российской Федерации Лидия Михеева.

В Ростовской области срок полномочий общественной наблюдательной комиссии V созыва истекает в октябре 2022 года, потому важно своевременно начать выдвижение кандидатов и сбор необходимых документов.

Процедура формирования комиссий регулируется Федеральным законом от 10 июня 2008 года № 76-ФЗ «Об общественном контроле за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и о содействии лицам, находящимся в местах принудительного содержания».

Участие в процедуре выдвижения кандидатур в состав ОНК

Ростовской области могут принять общероссийские, межрегиональные и региональные общественные объединения. Для этого в течение 60 дней заявление и прилагаемые документы должны быть направлены на имя секретаря Общественной палаты Российской Федерации

В списке прилагаемых документов – справка о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования или о прекращении уголовного преследования. Ее можно получить в Информационном центре Главного управления МВД России по Ростовской области, в территориальном органе внутренних дел, через Единый портал государственных и муниципальных услуг или в МФЦ.

Вся информация о порядке образования общественных наблюдательных комиссий в субъектах Российской Федерации и рекомендации по выдвижению кандидатов в члены общественных наблюдательных комиссий размещены на сайте Общественной палаты Российской Федерации http://www.oprf.ru.

Справки по телефону: 8 (495) 132-59-99, доб. 2152.

Министерство региональной политики и массовых коммуникаций Ростовской области.

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ <u>8 ИЮЛЯ - ДЕНЬ СЕМЬИ,</u> ЛЮБВИ И ВЕРНОСТИ

дорогие земляки!

Поздравляем вас с Днём семьи, любви и верности! Этот праздник стал одним из самых популярных и значимых в нашей стране. Придание ему в этом году государственного статуса – подтверждение ценности семейных традиций, роли родителей в воспитании детей.

У каждой семьи – свои история и судьба, радости и испытания, житейские заботы и хлопоты. Но взаимное уважение, любовь и доверие делают семьи сплоченными и дружными.

Особое восхищение вызывают супруги, которые пронесли свои чувства друг к другу через десятки лет, вырастили детей достойными гражданами России, честно трудились на благо нашей области и страны. Они - гордость Донского региона.

Слова огромной благодарности – многодетным семьям и воспитывающим приёмных ребят. Ваша щедрость души, родительский труд, терпение и забота дают им твёрдую основу для дальнейшей жизни.

Все планы и проекты развития Ростовской области в конечном счёте направлены на укрепление семьи и ее ценностей. Если люди счастливы, в каждом доме звенит детский смех, а старшее поколение окружено заботой и вниманием, то наше государство будет крепким и силь-

Дорогие друзья!

Пусть в ваших домах царят понимание, добро и взаимная любовь на долгие годы! Желаем вам здоровья, счастья, мира и благополучия!

В.Ю. ГОЛУБЕВ,

губернатор Ростовской области.

А.В.ИЩЕНКО,

председатель Законодательного Собрания Ростовской области.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ОБЛИВСКОГО РАЙОНА!

Примите мои поздравления с праздником – Днем семьи, любви и верности!

Семья - главная опора в жизни для каждого из нас, источник нравственности, уважения, залог спокойствия и гармонии в обществе. Здесь формируется основа нашего будущего, и поэтому очень важно, чтобы каждый ценил и уважал семейные традиции, которыми наша страна всегда была крепка. Сегодня мы вновь осознаем их непреходящую ценность и не-

> обходимость в нашей жизни. Забота о родителях и детях, уважение к людям старшего поколения, к родным и близким являются основой дальнейшего развития общества.

Желаю вам злоровья мира лобра и взаимопонимания! Успехов, счастья, благополучия каждой обливской семье!

А.А. ДЕРЕВЯНКО,

глава администрации Обливского района.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ СОВЕТСКОГО РАЙОНА!

Поздравляю вас с Днем семьи, любви и верности! Пусть и сегодня, и завтра, и всегда эти слова значат многое для каждого из вас, пусть в каждом доме и в каждом сердце живет вера в бесконечную силу люб-

ви к близким, тем, кто является истинной семьей и истинными возлюбленными!

> Отмечая прекрасный праздник, хочется пожелать неисчерпаемой нежности, вечного взаимопонимания и умения прощать мелочи друг другу. Пусть семейные узы будут прочнее самого стойкого металла, а ссоры обходят стороной ваш союз!

Е.С. ЩЕПЕЛЕВ,

глава администрации Советского района.

ДОНСКИЕ ВЕСТИ



>**1 000** спасателей

следят за безопасностью отдыхающих на воде.

В регионе открыто около 100 пляжей и более 130 мест отдыха у воды. С начала лета спасатели провели более 3 тысяч бесед с жителями области – детьми и взрослыми, рекомендации по мерам безопасности на воде получили более 7 тысяч человек.

Восстановить права

Совместный выпуск правительства Ростовской области и нашей газеты

В Ростовской области по итогам 2022 года планируется обеспечить права обманутых дольщиков по 29 проблемным объектам – это более 1,3 тысячи договоров долевого участия.

С начала года уже восстановлены в правах участники долевого строительства восьми проблемных домов (665 договоров) в Ростове-на-Дону, Батайске, Азове, Новочеркасске, поселке Октябрьском Аксайского района.

Задача – обеспечить полное восстановление прав пострадавших участников долевого строительства до конца 2023 года.

В региональном бюджете на эти мероприятия предусмотрено более 1 млрд рублей. В 2023 году планируется обеспечить права граждан еще по 31 многоквартирному дому.

Лично с губернатором

Жители семи городов и районов Ростовской области обратились к главе региона на ежемесячном интерактивном приеме.

аталия Б. просила ускорить обновление фельдшерско-акушерского пункта в хуторе Камышевка Орловского района. ФАП, кроме жителей самого хутора, обслуживает еще три близлежащих сельских поселения и уже требует основательного ремонта и переоснащения. В рамках приема глава областного минздрава отчитался, что на эти цели в областном бюджете предусмотрено почти 20 млн рублей, а также сообщил, что прием пациентов в ФАПе начнется с 1 ноября.

Вопросы водоснабжения интересуют жителей поселка Опытный Аксайского района. Галина Я. рассказала, что в поселке уже несколько лет перебои с водой, летом к домам на дальних улицах она просто не доходит. Василий Голубев предложения по решению проблемы выслушал и от главы района, и от министра ЖКХ, но обратил внимание, что делать это нужно срочно.

 Да, это новые проекты, и они требуют времени, но я не могу согласиться с предложенными сроками – только полгода на проек-



Встречи в рабочих поездках – обязательный пункт, но в любой момент можно обратиться лично к губернатору через

тирование. А потом сколько еще на строительство? – заметил глава региона и поручил предоставить ему все возможные варианты обеспечения качественным водоснабжением поселка в самое ближайшее время.

Были вопросы по благоустройству. В хуторе Паршиков Цимлянского района ждут сквера с игровой зоной и спортплощадкой,

за который отдали голоса в конкурсе инициативных проектов, и хуторяне хотели уточнить сроки начала и окончания работ. Администрация района сообщила, что все планируется завершить к октябрю.

А вот ростовчане просили посодействовать в капремонте автодороги по улице Конституционной. Глава региона поручил заасфальтировать грунтовку уже в следующем году, включив ее в план по ремонту и содержанию дорог.

Два обращения на этом приеме не касались проблем, это были просьбы отметить крепкие супружеские пары в преддверии Дня семьи, любви и верности – за достойное воспитание детей, активную гражданскую позицию, крепкие отношения, любовь к труду, стране и, конечно, друг к другу.

Мы должны поощрять такие дружные, крепкие семьи, сохраняющие главные ценности.
 Они подают достойный пример подрастающему поколению, считает Василий Голубев.

Губернатор пригласил супружеские пары, много лет прожив-

Жители всегда говорят о том, что актуально в данную минуту, а значит, мы должны принимать решения быстро, а исполнять их – качественно.

Василий Голубев

шие в согласии и любви, посетить спектакль в Ростовском академическом театре имени Горького. Свидание в театре получили Лихолетовы из станицы Кривянская Октябрьского района, которые прожили в браке 50 лет и вырастили двоих детей, и супруги Ковалевы из хутора Казачий Веселовского района – они в браке 35 лет и вырастили восьмерых детей.

А одна молодая пара из Таганрога – родители тройни – после обращения к губернатору на днях получила квартиру. Семья Карпенко очень просила главу региона помочь с улучшением жилищных условий после рождения сразу троих малышей. Напомним, что на Дону семьи с тремя и более близнецами имеют право на внеочередное обеспечение жильем.

Без опозданий

Заместитель губернатора – министр транспорта области Владимир Окунев уверен, что все работы на дорожных объектах, реализуемые в рамках нацпроекта, будут завершены точно в срок или с опережением.



В 2022 году в программе нацпроекта «Безопасные качественные дороги» – 139 объектов, и, как пояснил замгубернатора, на 30 из них работы уже завершены. Из запланированных к укладке 2,4 млн м² верхних слоев асфальтобетона уже уложено 530 тысяч м².

– Риски срыва сроков завершения работ на объектах нацпроекта отсутствуют, – пояснил Владимир Окунев. – Более того, на многих объектах работы ведутся с серьезным опережением графика и будут завершены до 15 июля.

Учитывая высокие темпы, уже осенью текущего года может быть завершено строительство транспортной развязки на 9 км трассы А-280 и реконструкция южного подъезда к Ростову-на-Дону. Строительная готовность транспортной развязки составляет 70%. Работы по реконструкции южного подъезда к донской столице выполнены на 83%.

Кроме того, в Ростовской об-

ласти в рамках национального про-Дорожники работают в темпе, поэтому некоторые объекты будут завершены раньше намеченного срока екта ведется активная работа по обеспечению транспортной доступности сельских территорий. В Зерноградском районе ремонтируют подъезд к хутору Заполосному от автолороги пос. Целина – с. Оль шанка - х. Краснюков - х. Донской (10,5 км). Также чрезвычайно важной является подъездная дорога от пос. Экспериментальный до пос. Прудовой протяженностью 4,7 км. Дорожники занимаются укладкой выравнивающего слоя из асфальтобетонного покрытия, работы идут с опережением графика.

В Неклиновском районе ведется капитальный ремонт дороги от х. Рожок к с. Натальевка. Отремонтирована проезжая часть между населенными пунктами Васильево-Ханжоновка и Николаево-Коэловский. В Багаевском районе ввели в эксплуатацию участок трассы между ст. Багаевской, х. Белянин и х. Краснодонский. В Волгодонском районе сдан после ремонта подъезд к поселку Солнечному от трассы г. Волгодонск – с. Дубовское.

Досрочно планируется завер-



шить ремонт подъезда к рабочему поселку Шолоховский в Белокалитвинском районе и к пос. Тацинскому в Тацинском районе. В Шолоховском районе начались работы по укладке выравнивающего слоя на подъездной дороге к х. Кружилинский от трассы г. Миллерово – ст. Вешенская.

Нацпроект большое внимание уделяет соединению населенных пунктов с сетью автодорог общего пользования. Это непременное условие улучшения качества жизни в сельских территориях.

Сразу в стаж

При официальном трудоустройстве школьников или студентов в летнее время период работы теперь входит в трудовой стаж и позволяет заработать учащимся свои первые пенсионные коэффициенты.

Важно только, чтобы зарплата была «белой», а студент или школьник зарегистрированы в системе обязательного пенсионного страхования, то есть имели СНИЛС. При официаль-

ном трудоустройстве работодатель обязан оформить на юного работника трудовую книжку. С 1 января 2021 года впервые трудоустроившимся гражданам оформляется только электронная трудовая книжка. Цифровой документ позволяет работнику удаленно получать сведения о своей трудовой деятельности: заработанных пенсионных коэффициентах и имеюшемся стаже.

На старт!

В Ростовской области начались финальные соревнования XI летней Спартакиады учащихся России.

Из 47 видов спорта на Дону пройдут состязания по пяти. Первым стартовал финал по стрельбе из лука с участием 170 спортсменов из 34 субъектов РФ. Ростовскую область представляют восемь спортсменов. Финалы по гребле на байдарках и каноэ (26-31 июля), академической гребле (4-8 августа),

велосипедному спорту (9-14 августа)

Ростовской области и нашей газеты

и спортивной борьбе (18-21 августа) пройдут в Ростове-на-Дону. Спартакиада учащихся России комплексное спортивное мероприятие, в котором участвуют все субъек-

ты РФ, развивающие летние виды

Кстати, по итогам выступлений Ростовская область занимает седьмое общекомандное место.

Как оформить карту болельщика

Если вы:

являетесь футбольным болельщиком



планируете посещать матчи Российской Премьер-Лиги сезона 2022/2023 гг.

вы можете оформить карту болельщика

в МФЦ**

(если не имеете учетной записи на портале госуслуг gosuslugi.ru)



на портале госуслуг gosuslugi.ru, выбрав услугу «Карта болельщика»



при необходимости – «Оформить карту на себя и детей до 14 лет»



подтвердить данные и загрузить фото каждого, на кого оформляется карта



обратиться в любой МФЦ для идентификации личности

после проверки данных карта появится в разделе с документами в вашем личном кабинете на госуслугах

Для оформления понадобятся следующие документы***

паспорт



если вы планируете оформлять карты на ребенка/детей****: старше 14 лет – паспорт ребенка

младше 14 лет – свидетельство о рождении

Заместитель губернатора Александр Скрябин принял



участие в онлайн-заседании координационного комитета по реализации проекта «Эффективный регион» в рамках «Клуба бережливых губернаторов».

На Дону в проекте участвует 24 органа исполнительной власти и все 55 муниципальных образований области. Чуть более чем за год количество проектных инициатив увеличилось почти в три раза - до 290, в их числе 241 муниципальный (было 86) и 49 ведомственных (ранее - 14). Основам бережливого производства обучено 239 сотрудников органов власти и бюджетных учреждений. До конца года при сопровождении регионального центра компетенций планируется обучить всех заявленных специалистов.

На заседании замгубернатора рассказал и об опыте пакетного тиражирования готовых проектов-образцов в муниципальных образованиях. Так, на базе одного из индустриальных полюсов роста региона - Волгодонска - создан кластер атомного машиностроения. При сопровождении ГК «Росатом», а также самостоятельно в Волгодонске было реализовано 38 «бережливых» проектов в самых разных сферах жизнедеятельности. Для тиражирования в других муниципальных образованиях были отобраны 19 типовых проектов-образцов в 11 учреждениях.

развития Максим Папушенко отметил

Министр экономического

что представительство в Ростовской области Фонда содействия инновациям поддержало в 2021 году инновационные проекты на общую сумму 311 млн

Причем это не только опытные технологические компании, но и молодые исследователи и предприниматели, подчеркнул министр. В рамках конкурсов Фонда молодые ученые и инноваторы получили гранты на реализацию своих идей и развитие бизнеса. Именно из этих идей и рождаются в дальнейшем проекты по созданию импортозамещающей и высокотехнологичной продукции. В регионе на базе минэкономразвития создано Агентство инноваций, которое сопровождает все инновационные проекты. Генеральный директор Фонда содействия инновациям Сергей Поляков в свою очередь позитивно оценил пример работы Ростовской области по продвижению мер грантовой поддержки малого технологического бизнеса. По его словам, об этом свидетельствует постоянное увеличение количества заявок с перспективными научно-техническими разработками и коммерческим потенциалом, поступающих из региона. Важно, считает он, чтобы предприниматели, ведущие наукоемкие проекты, всегда понимали, что на старте развития, когда есть идеи, государство может помочь их привести на этап проверки рынком.



Теперь вы можете назначать владельца билета – иначе на матч не пустят – и получить QR-код, который надо показать при входе на стадион.

- * Услуга будет доступна с 4 июля 2022 г.
- ** Центральные офисы МФЦ
- ***При посещении МФЦ, при оформлении на госуслугах достаточно подтвердить зарегистрированные данные
- ****Карта болельщика оформляется отдельно на каждого, кто планирует быть на стадионе в день проведения матча, в том числе и детей вне зависимости от возраста.

Заместитель губернатора Артем Хохлов рассказал



что согласно рейтингу качества предоставления электронных госуслуг в регионах за 2021 год, который составило Минэкономразвития РФ, Ростовская область вошла в пятерку лидеров.

За 2021 год жителям донского региона было оказано более 10 млн услуг в электронном виде. Кстати, в лидерах донской регион держится уже три года подряд. При формировании рейтинга оценивалась полнота сведений об услуге, удобство подачи заявления, информирование о статусе рассмотрения заявления в личном кабинете, а также качество обработки заявления ведомством. В перечень региональных и муниципальных услуг, по которым проводился мониторинг, были включены наиболее востребованные социально значимые услуги для физических и юридических лиц, опубликованные на портале госуслуг, в том числе регистрация рождения ребенка, запись ребенка в детский сад, оформление льгот на оплату жилищнокоммунальных услуг. На Дону была проведена большая работа по модернизации портальных форм, а также ряд организационных мероприятий с органами исполнительной власти и органами местного самоуправления по обеспечению своевременной и качественной обработки поступающих заявлений на получение услуг в электронной форме.

СОБЫТИЯ И КОММЕНТАРИИ

МОЛОДЕЖЬ РАЙОНА

Звезды выпускного бала

шел выпускной бал для одиннадцатиклассников школ Обливского района. Программа выпускного вечера началась на центральной площади станицы, здесь как на кинофестивалях была подготовлена «Красная дорожка», по которой звезды вечера - нарядные выпускники - прошли под восхищенными взглядами аплодирующих зрителей на сцену перед районным Домом культуры и продолжили на ней дефиле. Затем выпускники и зрители - в основном, это были их родители, родственники, друзья, - перешли в большой зал РДК. Торжественная часть, посвященная вручению аттестатов, началась с исполнения гимна России и видеообращения президента РФ В.В. Путина ко всем выпускникам страны. К виновникам торжества обратился глава администрации Обливского района А.А. Деревянко, он по-

В первый день июля про- здравил ребят с успешным окончанием школы и пожелал новых достижений в дальнейшем. Также глава районной администрации вручил награды медалис-

там и их родителям, все они были приглашены на сцену. Медалями за особые успехи в учении награждены выпускники: Софья Иващенко, Инна Сенина, Полина Палеха, Данил и Кирилл Черноморовы, Алексей Чехонин (Обливская СОШ №1); Мария Калашникова, Елизавета Секретева, Анастасия Якубчак (Обливская СОШ №2), Егор и Кирилл Полупановы (Каштановская СОШ). Благодарственными письмами администрации Обливского района за достойный вклад в воспитание и обучение детей были награждены родитеЕлена Сергеевна Сенины, Дмитрий Александрович и Любовь Викторовна Палёха, Александр Викторович и Елена Юрьевна Черноморовы, Виталий Александрович и Оксана Геннадьевна Чехонины, Ольга Васильевна Попова, Юрий Викторович Секретев и Светлана Сергеевна Стребникова, Константин Анатольевич и Александра Сергеевна Якубчак, Дмитрий Сергеевич и Наталья Владимиров-

прямую вели девять комбайнов, на масштабных работах была задействована

> А. АВСЕЦИН, фото автора.



образования администрации Обливского района Н.А. Малахова. Процедуру вручения аттестатов выполнили директора школ и классные руководители выпускников, каждый класс для вручения поднимался на сцену. Вручив аттестаты, педагоги пожелали своим вчерашним ученикам только хорошего в новой, взрослой, жизни. Завершение торжественной части ознаменовалось появлением «режиссера» персонажа, которого сыг-

дорожки». Дальнейшие номера вечера были показаны как дубли со съемок фильма, главными героями которого были, конечно, выпускники. Зрители увидели яркие выступления ребят и их родителей, вспомнили с помощью старых фотографий одиннадцать школьных лет, услышали множество добрых пожеланий выпускникам на будущее. Звучали слова благодарности учителям от учеников и их родителей, педагогам дети пода-

рили букеты цветов. Как и положено, выпускной бал вместил в себя все: традиционный школьный вальс и современные песни и танцы, концертные номера с участием выпускников и родителей, грусть от прощания с детством и радость от встречи с новой жизнью. В финале выпускники школ района вышли на сцену, чтобы еще раз поприветствовать всех участников вечера и помахать на прощание рукой своим школьным годам.

> А. АВСЕЦИН, фото автора.

УБОРКА-2022

На старте

Началась уборка урожая ранних зерновых в Обливском районе. По состоянию на 5 июля, по опера-

тивным данным, поступающим из хозяйств, площадь уборки составила 1700 гектаров, в том числе 1500 га – на полях озимой пшеницы, 200 га - на полях озимого ячменя. Уборку ведут и на свал, и напрямую. Средняя урожайность озимой пшеницы на начальном этапе страды -37,3 ц/га. Самую высокую в районе урожайность пшеницы в первую неделю жатвы получают земледельцы ЗАО «Обливскагропромтранс» - свыше 40 ц/га. На полях этого хозяйства рядом с хутором

Ковыленским обмолот на-

вся необходимая техника.



БЛАГОУСТРОЙСТВО

Продолжаются работы по проекту «Строительство инженерной инфраструктуры застраиваемой территории западной части станицы Обливской». Их выполнение идет по графику, в настоящее время ведется строительство тротуарных дорожек. Тротуары на всей благоустраиваемой территории подготовлены к асфальтированию: установлены бордюры и уложен щебень. Сейчас организация-подрядчик ведет работы по асфальтированию тротуарных дорожек: на улице Прохладной они уже выполнены, на улице Заречной – ведутся в настоящее время. Согласно муниципальному контракту, до конца сентября нынешнего года на улицах западной части райцентра будет завершено строительство тротуаров и автомобиль-

Работы идут по графику



<u>ОФИЦИАЛЬНО</u>

В общественных приемных помощь получили более 10 миллионов человек

Пятница, 8 июля 2022 г. № 26 (11.900)

Сегодня по всей стране работают 85 региональных и 2 505 местных общественных приёмных партии «Единая Россия». Ежедневно в них поступает порядка двух тысяч обращений: только с начала этого года - уже более 216 тысяч.

«Главные темы обращений на протяжении последних лет остаются неизменными: в среднем каждое четвертое связано с вопросами социального обеспечения, каждое пятое — с вопросами ЖКХ, а каждое шестое — с вопросами здравоохранения», — рассказала заместитель секретаря Генсовета партии Анна Кузнецова

По её словам, этот год стал для общественных приёмных партии особенным. В считанные дни они расширили форматы работы: в 46 регионах на их базе открылись центры правовой поддержки беженцев, «го-

«Приёмные по всей стране активно подключились к помощи жителям Донбасса: они принимают участие в сборе гуманитарной помощи, писем для военных в рамках акции «Zащитникам Отечества», учебников, художественной и документальной литературы на русском языке в рамках акции «Книги Донбассу». В ближайшие дни мы открываем первые центры юридической помощи при гуманитарных центрах «Единой России» в Донецке, Луганске и Мариуполе, специалисты региональных приёмных в России будут помогать и координировать эту работу», — сообщила заместитель секретаря Генсовета партии.

Кроме того, «Единая Россия» начинает в новом формате поддерживать и объединять общественных активистов, готовых помогать и участвовать в помощи людям. На базе общественных приёмных открываются штабы общественной поддержки партии, создаются центры объединения гражданских инициатив «Единые». Пилотный проект стартовал уже в 15 регионах.

Материал предоставлен Обливским местным отделением партии «Единая Россия».

ИТОГИ РОЗЫГРЫША

100 полезных призов для наших подписчиков

5 июля 2022 года состоялся розыгрыш призов для подписчиков газеты «Авангард», оформивших подписку на второе полугодие 2022 года.

В розыгрыше приняли участие все, кто передал в редакцию заполненный купон участника, который публиковался в выпусках газеты «Авангард» № 20, 21 и 22. Поступившие купоны мы опустили в барабан, откуда с помощью наших юных читательниц Варвары и Есении, пришедших на розыгрыш вместе с бабушками, вытащили имена победителей.

Всего было разыграно 100 призов. Как и обещали, публикуем список победителей розыгрыша:

№ п/п Наименование приз	за ФИО № к	звитанции	37. Купон на публикацию объявления в газете	Гурин В.П.	1
			(350 рублей)		
1. Электрический чайник	Лагунов И.К.	8538	38. Подставка под салфетки	Фильцова Н.М.	81
1. Электрический чайник	лагунов и.к.	6336	39. Банка для сыпучих	Пырков И.А.	70
2. Фен	Шевкунова В.Ю.	0011264	продуктов		
3. Блендер	Поляк Т.И.	7878	40. Контейнер	Обухов А.И.	8′
4. Кофемолка	Гринев Г.Ю.	8274	прямоугольный		
5. Фильтр для воды	Черножукова В.Г.	8642	41. Совок пластиковый	Никольченко Н.Н.	0573
6. Машинка закаточная	Ястребова Л.С.	025567	42. Миска с крышкой	Ващинникова Л.А.	82
7. Ваза стеклянная	Гульцева С.В.	8186	большая		
для цветов			43. Воронка	Рябоконева В.В.	83
8. Поднос	Морозова А.А.	7995	44. Лопатка деревянная	Ташенова У.	79
9. Подписка на газету	Пивоваров А.А.	8114	45. Ковш	Тельпук Л.П.	00
«Авангард» на 6 месяцев			46. Миска с крышкой	Пивнева А.К.	82
10. Блюдо стеклянное	Щепелева В.Н.	8214	средняя		
11. Терка для корейской	Толмачева Л.И.	7988	47. Мыльница	Крайнюк Р.П.	70
моркови	- 00 1404 01.11.	,,,,,	48. Тарелка ажурная	Гаврилова Н.А.	80
12. Кувшин пластиковый	Лобода В.Н.	30003	пластиковая		30
13. Бокал для пива	Сазонов Г.И.	8479	49. Держатель для емкостей	Секретева Н.М.	8.
14. Купон на публикацию	Ковалева З.Ф.	8343	50. Контейнер квадратный	Кокорина Т.А.	8
объявления в газете	Ковалсва Э.Ф.	0545	(2 литра)	кокорина 1.71.	0
(350 рублей)			51. Миска с крышкой	Сафрошенко Т.П.	8′
15. Секатор садовый	Кривошеева Л.Г.	8749	малая		
 Разделочная доска 	Щепелева А.Г.	8722	52. Контейнер квадратный	Долженко Т.И.	8:
17. Подписка на газету	Лескина Е.Б.	8193	(1,35 литра)		
«Авангард» на 3 месяца			53. Держатель для емкостей	Отрешко Н.Н.	000
18. Дуршлаг	Секретева Е.Н.	8345	54. Тарелка ажурная	Великоцкая О.Э.	8
19. Таз пластиковый	Гулка Л.Б.	8073	пластиковая		
20. Овощечистка	Гришина В.А.	8714	55. Мыльница	Петрова Т.Д.	8.
21. Купон на публикацию	Ардышева Л.Л.	8349	56. Салатник пластиковый	Сергеева Т.Д.	86
объявления в газете	трдышевает.	00.5	57. Ковш	Малолетова В.И.	8:
(300 рублей)			58. Лопатка деревянная	Буланова С.И.	83
22. Графин-штоф	Герасимова Л.П.	8648	59. Воронка	Захарова Н.И.	79
23. Масленка	Серебрякова С.Н.	8350	60. Контейнер круглый	Лагутин В.К.	0412
24. Бокал стеклянный	Сабинина С.С.	8181	61. Совок пластиковый	Рыбалкина З.К.	81
25. Подписка на газету	Жиркова Т.И.	8161	62. Набор мисок	Антонова В.А.	83
«Авангард» на 1 месяц	жиркова т.т.	0101	пластиковых	THITOHODA D.T.	05
26. Сухарница	Шишикина Т.А.	8304	63. Подставка под салфетки	Паршина Т.И.	79
		8218	64. Мерная кружка	Мацкевич Н.П.	80
27. Кухонный набор	Оноприенко И.В.	0410	65. Бокал стеклянный	Пискова Л.Л.	8:
(полотенце и прихватка)	Савельева Л.Н.	8594	66. Набор стаканов	Семилетова Т.В.	79
28. Подставка для ложки			67. Салатник пластиковый		81
29. Банка для сыпучих	Демидова Е.В.	7993		Жарикова А.К.	
продуктов	I/ A A	0720	68. Чайник заварочный 60. Записую и и и и и и и и и и и и и и и и и и и	Егорова Н.Н.	70
30. Купон на публикацию	Костин А.А.	8720	69. Записная книжка	Кузнецова Е.П.	8
объявления в газете			70. Миска пластмассовая	Сметанкина Н.П.	79
(230 рублей)		= 00.	71. Купон на публикацию	Брекина Н.В.	85
31. Миска пластмассовая	Пилющенко Е.П.	7984	объявления в газете		
32. Блокнот-еженедельник	Мельник Т.В.	7895	(230 рублей)		
33. Кувшин с крышкой	Сердюк О.И.	8719	72. Банка для сыпучих	Сысоева О.Н.	8:
34. Салатник пластиковый	Кагакина Я.С.	7951	продуктов		
35. Набор контейнеров	Новиков А.И.	8180	73. Подставка для ложки	Оберемко Е.В.	8.
36. Бокал стеклянный	Левтерова С.В.	8219	74. Штора для ванной	Волкова Л.Н.	84



	aive .	
The state of the s		The state of
75. Сухарница	Родин Н.М.	7668
76. Подписка на газету	Майоров И.И.	7062
«Авангард» на 1 месяц		
77. Бокал стеклянный	Кутлунина В.П.	8396
78. Масленка	Пузикова Т.В.	032386
79. Графин-штоф	Мишуренко О.В.	7817
80. Купон на публикацию	Хрюнина Т.	8321
объявления в газете		
(300 рублей)		
81. Овощечистка	Брызгалин В.Л.	8520
82. Ведро пластиковое	Жуков С.Н.	8132
83. Дуршлаг	Ильючик Л.В.	019436
84. Подписка на газету	Пасько Н.А.	8093
«Авангард» на 3 месяца		
85. Разделочная доска	Василенко А.С.	8063
86. Салатник стеклянный	Шурмина О.К.	8022
87. Скатерть	Штомпель О.С.	8404
88. Бокал для пива	Фролова Н.В.	8592
89. Кувшин пластиковый	Лескин Н.Д.	8090
90. Терка	Паршина А.Д.	8202
91. Блюдо стеклянное	Медведева И.А.	8280
92. Подписка на газету	Пискова Н.А.	8006
«Авангард» на 6 месяцев		
93. Поднос	Никонова А.Н.	7859
94. Ваза стеклянная	Арженовскова Ф.Г.	00040
для цветов		
95. Стерилизатор для банок	Александрин И.Т.	00028
96. Наушники	Ахметова Н.А.	8717
97. Кухонные весы	Пивоваров Н.Б	017171
электронные		
98. Утюг	Макаренко Ю.В.	6854
99. Кофеварка	Пшеничкин А.А.	8176
100. Электромясорубка	Малолетова Л.И.	7871
Полиния иниз и омерои о перои		

Получить приз можно в рабочие дни в редакции газеты «Авангард» по адресу: ст.Обливская, ул.Ленина, 54. Для получения необходимо предъявить подписную квитанцию и паспорт.

От души поздравляем победителей и благодарим всех, кто выписывает и читает «Авангард».

Не огорчайтесь, если не нашли свой купон в числе выигравших. Подписывайтесь на районку, и, возможно, в следующий раз вам обязательно повезет.

(Сундучок советов 🖯

Молодое поколение XXI века

1. Современные молодые люди «родились с кнопкой на пальце». Для них онлайн — ведущее определение реальности, которое формирует тренды.

2. Молодые люди воспринимают крат-кую и наглядную информацию. Так, средний период концентрации представителя поколения «Z» на одном

объекте — восемь секунд.

3. Еще одной тенденцией является отсутствие долгосрочных трендов. Быстро меняется мода, отсутствуют постоянная лояльность брендам и стилям одежды, «обязательные списки» в музыке или кино.

4. Конфликт поколений



смазан: родители выстраивают партнерские отношения с детьми, руководствуясь принципом «не ругать за плохое, а хвалить за нормальное», при этом и дети, и родители говорят друг о друге с нежностью и теплом.

5. Взрослые теперь не являются абсолютным авторитетом и сами признают, что дети превосходят их во многих навыках. Молодые люди не испытывают пиетета к

старшим, общаются с ними свободно и на равных

6. Родители жалеют детей, стараются оказывать на них минимальное давление, взваливают на себя все бытовые обязанности

— «гиперопекают». В результате поколение «Z» не нарабатывает навыков решения проблем реальной жизни».

7. Представители молодого поколения не могут без социального взаимодействия: не любят и не могут быть одни, им надо постоянно быть на связи, а качества ценятся те, что помогают общаться.

вт оощаться.
8. Еще одна характерная

По итогам исследования 2016 года, проведенного Сбербанком совместно с агентством Validata.

И это факт

черта поколения «Z» — уверенность каждого в собственной исключительнос-

9. Сами они не видят себя единым поколением (не замечают того, что их объединяет), а увлечения, музыка, кино не воспринимаются как маркеры для разграничения «свой — чужой».

10. Для поколения «Z» свойственно скорее тихое сопротивление, чем открытый бунт. Они не стремятся к разрушению и ценят спокойствие, стараются формально следовать правинам

11. Одной из тенденций поколения «Z» является отсутствие гендерного равенства (традиционный взгляд на взаимодействие полов и распределение ролей в семье: женщина — хозяйка и мать, мужчина — добытчик). Ожидаемый возраст вступления в брак и рождения детей - 25-27 лет.

12. Если говорить об установках и ценностях современной молодежи, то главная — это поиск своего

13. Счастье — это и есть успех, считает молодежь. Он измеряется разнообразием

жизни и удовольствием от нее, а не богатством и статусом.

14. Среди юного поколения модно «самосовершенствование» и «саморазвитие», под которым понимаются любые увлечения.

ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

График личных встреч с предпринимательским сообществом, органами власти и органами местного самоуправления

Дата проведения встречи	Место проведения
12.07.2022 г.	
2.08.2022 г.	
23.08.2022 г.	Прокуратура Обливского района
13.09.2022 г.	(ст. Обливская,
4.10.2022 г.	ул. Красноармейская, 26)
25.10.2022 г.	
15.11.2022 г.	
6.12.2022 г.	
20.12.2022 г.	

В. ДОЛГОВ, прокурор Обливского района.

НА РАЗНЫЕ ТЕМЫ

Пятница, 8 июля 2022 г. № 26 (11.900)

В СОВЕТСКОМ РАЙОНЕ

В Чистяковской школе обновлена спортплощадка

Во дворе Чистяковской основной школы за счет собственных сил и средств СК «Дружба» обновлена спортивная площадка. Теперь она оборудована новыми футбольными воротами, лавочками для зрителей, урнами для мусора. Спортсмены сами наводят порядок на футбольном поле, благоустраивают прилегающую тер- собирается множество детей, риторию.

Хотелось бы отметить самых активных участников проводимых мероприятий по обустройству спортплощадки. Это братья Юрий и Александр Ропаевы, Федор Шабалин, Евгений

Теперь здесь каждый день

молодежи, да и просто жителей, любящих спорт.

Спасибо заведующему районным отделом образования Вячеславу Владимировичу Иванову, руководству Чистяковской школы и лично директору Оксане Александровне Русиновой за тесную дружбу и сотрудничество со спортивным клубом. Такое общение и взаимодействие помогают нам выявлять юных талантливых спортсменов, чтобы в будущем создать детский спортивный клуб – спутник. А это значит: футболу на селе быть и развиваться!

А.СЛЕНЧЕНКО, тренер СК «Дружба».

Благодарим за футбольный турнир

19 июня в с. Чистяково Советского района состоялся турнир по футболу, посвященный памяти Алексея Руденко, в прошлом спортсмена и футбольного фаната. В турнире приняли участие команды из г. Морозовска, Советского, Обливского, Боковского, Милютинского районов. Победителями турнира стали команда СКА г. Морозовска (І место), команда ст. Каргинской Боковского района (II место), ко-

манда СК «Дружба» Советского сельского поселения Советского района (III мес-

Мы безмерно благодарны организаторам турнира за

его отличное проведение и профессиональное судей-

Хотим выразить особые слова благодарности тренеру Андрею Васильевичу

Сленченко. Таких тренеров, которые вкладывают душу в свою работу, для которых спорт и отношение к людям - главные жизненные приоритеты, не много.

Большое спасибо за оказанную поддержку главе администрации Советского сельского поселения Владимиру Васильевичу Голяченко. Здорово, что рядом с нами такой неравнодушный человек.

Желаем всем участникам команд спортивных достижений, здоровья, благополучия и успехов во всем. Выражаем надежду на то, что футбольный турнир будет проводиться ежегодно, команд станет еще больше, а мы со своей стороны окажем самый теплый и радуш-

ный прием у нас, на нашей малой родине, в Советском районе.

Семьи РУДЕНКО и лысенко.

БЕЗОПАСНОЕ ЛЕТО

Предупредить ландшафтный пожар

В летний период наиболее страшным бедствием являются ландшафтные пожары. Они представляют опасность для производственных фондов и людей. При таких пожарах огонь уничтожает деревья, технику, сооружения и заготовленную лесную и другую продукцию, а также ценную фауну.

Пожар чаще всего возникает по вине человека - это и неосторожное обращение с огнем, и непогашенный костер, и брошенная спичка или сигарета, и детская шалость. Иногда причиной возникновения пожара может служить молния, но такие случаи довольно редки. Для

многих территорий основным источником пожаров являются отдыхающие и туристы, а также человеческая деятельность. От огня чаще страдают наиболее привлекательные, а потому более посещаемые людьми места. Отдельной проблемой стали выжигания сухой растительности на сельхозземлях (палы сухой травы) зачастую устраиваемые самими земледельцами, неконтролируемое сжигание камыша также представляет большую опасность для населенных пунк-

Если вы обнаружили начинающийся пожар, например, небольшой травяной пал или брошенный кем-то костёр, постарайтесь затушить его сами.

Исходя из конкретных условий, решите, будете ли вы самостоятельно тушить пожар или вам потребуется помощь. Не переоценивайте свои силы. Оптимальным будет изыскать возможность скорейшего уведомления специальных служб по номерам: 01, 101, 112.

Чтобы ваша неаккуратность не стала причиной больших проблем, выполняйте следующие правила:

- никогда не поджигайте сухую траву на полях и полянах; если вы увидите, как это делают другие, постарайтесь их остановить и объяснить, что травяные палы очень опасны;

хорошо залейте костер перед уходом, после этого разгребите золу и убедитесь, что под ней не сохранилось тлеюших углей:

- никогда не бросайте непотушенные спички или сигареты, не пользуйтесь в засушливых местах различными огневыми предметами.

помните!

Пожар легче предупредить, чем потушить!

Отдел ГО и ЧС администрации Обливского района.

<u>В ДЕНЬ ПАМЯТИ И СКОРБИ</u>

Спасибо за гостеприимство!

В День памяти и скорби, 22 июня, мы приехали из далекой Башкирии на открытие Памятной доски воинам легендарной 112-й Башкирской кавалерийской дивизии, героически погибшим в боях за освобождение Обливского района. Установка Памятной доски на мемориале воинского захоронения в х. Дееве стала возможна благодаря поддержке администрации Обливского района, администрации Солонецкого сельского поселения и нашего земляка, писателя, подполковника в отставке М.Б. Салимова. Церемония торжественного открытия Памятной доски была организована на высоком уровне с участием поисковиков, юнармейцев, учителей МБОУ Солонецкая СОШ, сотрудников районного ДК, областных, местных СМИ, а также родственников погибших и захороненных на этой земле героев Башкирской

кавалерийской дивизии, в их числе: Ахметхан Хужаниязович Мамбетов и Хабибулла Муртазович Кунакбаев. Мы выражаем огромную благодарность первому заместителю главы администрации Обливского района Елене Юрьевне Черноморовой, главе администрации Солонецкого сельского поселения Александру Валентиновичу Кумову, руководителю поискового отряда Обливского района «АВАН-

ГАРД» Валентине Михайловне Лымаревой, генеральному директору ООО «Восход» Анжеле Николаевне Кнышовой, педагогам, учащимся МБОУ Солонецкая СОШ за теплый прием и гостеприимство, сотрудникам СМИ - за оперативное освещение событий этого знаменательного, памятного дня! Пусть нашу жизнь не омрачают тяжелые испытания и потрясения! Желаем всем, кто бережёт память героев, здоровья, счастья и успешной, спокойной жизни!

Семьи МАМБЕТОВЫХ и МУРТАЗИНЫХ.

РОДИТЕЛИ И ДЕТИ

Ответственность за жестокое обращение в семье

Жестокое обращение с детьми в семье (то есть с несовершеннолетними гражданами до 18 лет) включает в себя любую форму плохого обращения, допускаемого родителями (другими членами семьи ребенка), опекунами, приемными родителями. Различают четыре основные формы жестокого обращения с детьми: физическое, сексуальное, психическое насилие, пренебрежение основными нуждами

Физическое насилие – это преднамеренное нанесение физических повреждений ребенку.

Сексуальное насилие – это вовлечение ребенка с его согласия или без такового в сексуальные действия с взрослыми с целью получения последними удовлетворения или выгоды. Согласие ребенка на сексуальный контакт не дает оснований считать его ненасильственным, поскольку ребенок не обладает свободой воли и не может предвидеть все негативные для себя последствия.

Психическое (эмоциональное) насилие это периодическое, длительное или постоянное психическое воздействие на ребенка, тормозящее развитие личности и приводящее к формированию патологических черт характера. К психической форме насилия относятся: открытое неприятие и постоянная критика ребенка, угрозы в его адрес в открытой форме, замечания, высказанные в оскорбительной форме, унижающие достоинство ребенка, преднамеренное ограничение общения со сверстниками или другими значимыми взрослыми, ложь и невыполнение взрослыми своих обещаний, однократное грубое психическое воздействие, вызывающее у ребенка психическую травму.

Пренебрежение нуждами ребенка – это отсутствие элементарной заботы о ребенке, в результате чего нарушается его эмоциональное состояние и появляется угроза его здоровью или развитию. К пренебрежению элементарными нуждами относятся: отсутствие адекватных возрасту и потребностям ребенка питания, одежды, жилья, образования, медицинской помощи, отсутствие должного внимания и заботы, в результате чего ребенок может стать жертвой несчастного случая.

Российским законодательством установлено несколько видов ответственности лиц, допускающих жестокое обращение с ребенком.

Административная ответственность. Кодексом РФ об административных правонарушениях предусмотрена ответственность за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних — в виде предупреждения или наложения административного штрафа в размере от ста до пятисот рублей (ст. 5.35 КоАП РФ).

Уголовная ответственность. Российское уголовное законодательство предусматривает ответственность за все виды физического и сексуального насилия над детьми, а также по ряду статей — за психическое насилие и за пренебрежение основными потребностями детей, отсутствие заботы о них.

Гражданско-правовая ответственность. Жестокое обращение с ребенком может послужить основанием для привлечения родителей (лиц, их заменяющих) к ответственности в соответствии с семейным законодательством.

Это важно помнить родителям!

Уважайте своего ребенка, не принуждайте сами и не позволяйте другим заставлять ребёнка делать что-то против его воли.

Если вы знаете, что ребёнок соседей подвергается насилию, избиению со стороны родителей, немедленно сообщите об этом в полицию.

Н.НЕРОВНОВА. ведущий специалист КДН и ЗП администрации Обливского района.

УДИВИТЕЛЬНЫЕ УГОЛКИ РОССИИ



РОСТОВ-НА-ДОНУ:

ЧАСТЬ III

ЮЖНАЯ СТОЛИЦА

БОТАНИЧЕСКИЙ САД ЮФУ

Ботанический сад Южного федерального университета расположен в северо-западной части Ростова-на-Дону, в долине реки Темерник. Это первый ботанический сад на юге России, один из крупнейших университетских садов нашей страны. Его площадь превышает 200 гектаров. В нем насчитывается свыше 6500 видов деревьев, кустарников и травянистых растений. В оранжереях сада и в открытом грунте произрастает свыше 5000 видов деревьев, кустарников и травянистых растений, в том числе в оранжерее тропических и субтропических растений в коллекции флоры Африки, Юго-Восточной Азии, Северной и Южной Америки, Австралии собрано почти 1600 видов растений. Особенно примечательны девяностолетний двадцатипятиметровый дуб черешчатый, кусты самшита, барбариса, тридцатилетнее реликтовое дерево гинкго, можжевельник, облепиха, а в оранжерейной коллекции находятся: агава, фикус, банан райский, финиковая пальма, бамбук. На территории сада есть православная святыня - минеральный источник Преподобного Серафима Саровского.

Ботанический сад в этом году отметил свое 95-летие. В настоящее время он является учебно-научным подразделением Южного Федерального университета.



«85 изюминок Дона» - новый проект «Авангарда», который мы посвятили юбилею Ростовской области, отмечающей в этом году свой 85-й день рождения.

изюминок

Донской край богат своей историей и традициями, здесь немало природных и культурных памятников. Многие достопримечательности региона известны не только в нашей стране, но и за её пределами.

Наш проект расскажет читателям об увлекательных туристических маршрутах по нашему краю, познакомит с его новыми красивыми уголками, напомнит о тех местах, которые являются визитной карточкой Дона.

МОЗАИЧНЫЕ ПОДЗЕМНЫЕ ПЕРЕХОДЫ

В 1979-1982 годах в Ростове-на-Дону строили подземные переходы. В традициях того времени их украсили мозаичными панно с разными сюжетами, отображающими события советских времен. На мозаиках изображены природные пейзажи, космические просторы, герои-освободители и простые повседневные сюжеты, вроде отдыха студентов у реки и обычного школьного урока. Самые известные подземные переходы находятся на площадях Театральной, Ленина, Карла Маркса и Народного ополчения, а также на улицах Большой Садовой и Московской. Уникальные мозаики выполнены во флорентийской технике. Для работы использовали чешскую кафельную плитку.

Панно советских времён признаны объектом культурного наследия местного значения. Мозаичные переходы называют одним из ростовских чудес. В Ростове существует даже отдельный вид экскурсий по этим местам.



300ПАРК

Ростовский зоопарк, которому в этом году исполнилось 95 лет, начинался с живого уголка при ростовской школе. Сегодня он является одним из самых крупных в России. На территории, превышающей 55 гектаров, содержится более 7 тысяч животных — от белого медведя до бегемота. Из 500 видов представителей фауны более половины занесены в международную Красную книгу. Помимо львов, тигров, слонов, жирафов и обезьян, в зоопарке содержатся редчайшие виды птиц и морские обитатели, привезенные из самых дальних уголков планеты. На знакомство со всеми жителями ростовского зоо-

парка понадобится не один час, но это далеко не всё, чем здесь можно заняться. Помимо животных, различных развлечений и фуд-кортов, зоопарк известен и своей обширной парковой зоной, куда ростовчане порой приходят просто прогуляться с семьей и друзьями.

ГЛАЗАМИ ОЧЕВИДЦЕВ



О.Н.КРАХМАЛОВА, инспектор отдела образования администрации Советского района:

- Столица нашей области, город Росгов-на-Дону, привлекает меня прежде всего разными интересными людьми, с которыми приятно общаться.

Город знаком мне давно. Здесь я училась в колледже ЮРИУ РАНХиГИС, а после его окончания в этом же вузе получаю заочно высшее образование. Наш институт расположен в центре Ростова, на одной из самых красивых улиц города – Пушкинской. Улица названа в честь Александра Пушкина, который посещал город несколько раз. Здесь есть памятник поэту и скульптурные композиции, посвященные его произведениям. Украшением Пушкинской является здание Донской государственной публичной библиотеки, которая привлекает внима-

ние не только своим внешним видом, но и интерьером. Когда попадаешь внутрь здания, поражаешься обилию зеленых растений и множеству фонтанов и водо-

Особенно красива Пушкинская весной, когда начинается цветение деревьев. В это время года здесь хорошо устраивать фотосессии для удачных снимков.

МУЗЕЙ КОСМОНАВТИКИ

Камерный музей создан при научно-производственном предприятии «Квант», которое поставляет приборы ориентации для российских космических кораблей. Посетители могут увидеть одежду и скафандры космонавтов, космическую еду, оборудование. Большинство экспонатов побывали в космосе и имеют интересную историю. Среди них — настоящая космическая капсула «Союз ТМА-10», которую использовали для посадки на Землю после одного из полетов. В ней можно посидеть и представить себя космонавтом.



ИЗВЕСТНО, ЧТО

НАША ИСТОРИЯ

30 ЛЕТ ПО ПУТИ МИЛОСЕРДИЯ

Жемчужный юбилей ЦСО

Муниципальное бюджетное учреждение «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов» Обливского района отмечает свой жемчужный юбилей – 30-летие со дня основания. Многое менялось за эти годы в обществе, в стране и в самой организации, но неизменным оставалось главное – помощь людям. Об истории становления системы социального обслуживания в Обливском районе и работе ЦСО на современном этапе, о людях, по зову сердца избравших для себя такую непростую, но очень важную и нужную профессию соцработника, мы расскажем в специальном цикле публикаций – «30 лет по пути милосердия».

А помнишь, как все начиналось...



В Обливском районе «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов» был открыт 1 августа 1992 года. Соответствующее постановление об этом № 345 было подписано главой администрации Обливского района В.Н.Василенко 13 июля 1992 года. Правда, назывался он тогда иначе -«Территориальный центр социального обслуживания пенсионеров с дневным пребыванием для одиноких престарелых граждан». До образования самостоятельной структурной единицы Центр социального обслуживания входил в состав ОСЗН (тогдашнего райсобеса), руководил которым Михаил Никитович Шла-

Центр был рассчитан на 25 человек, и возглавлял его Юрий Анатольевич Лебедев. Вот что писала об этом

событии районная газета «Авангард» в № 50 от 12 сентября 1992 года: «Центр создан в целях эффективной защиты малоимущих людей преклонного возраста, в первую очередь тех, кто на склоне лет оказался одиноким, совершенно беззащитным к нынешним трудностям». Обслуживаемые граждане могли рассчитывать здесь на квалифицированную медицинскую помощь, оздоровительные процедуры, бесплатное питание и культурный отдых. Уже через несколько лет к трем первоначально открытым отделениям добавились еще 3 отделения обслуживания на дому, а количество обслуживаемых граждан увеличилось до 300 человек.

С 23 июля 1996 года Центр социального обслуживания возглавила Мария Федоровна Бабенко. В ЦСО отре-

Активность, творчество, интерес

Активность, творчество, интерес, а еще неравнодущие и стремление приносить пользу не только своим обслуживае-

мым, но и всем жителям станицы и района – вот, пожалуй, основные составляющие работы коллектива МБУ «ЦСО» Обливского района, большинство сотрудников которого трудятся здесь по многу лет и уже успели стать друг для друга

настоящей единой семьей. Соцработники сильны традициями, совместными праздниками и акциями, конкурсами

профессионального мастерства, интересными задумками и идеями, реализуемыми вместе на благо людей.

монтировали здание отделения дневного пребывания, посадили фруктовый сад и огород, где выращивались овощи для питания пенсионеров в дневном отделении, построили остановку, собрали библиотеку, создав таким образом все условия для комфортного отдыха пожилых и инвалидов. Спустя 10 лет со дня образования, в ЦСО уже было открыто 8 отделений социального обслуживания на дому, 1 отделение срочной социальной службы, 1 специализированное отделение социально-медицинского обслуживания и 1 отделение дневного пребывания. Обслуживалось 570 человек, из них 40 участников ВОВ и 173 инвалида. Значительно вырос и коллектив, в котором работали 150 человек, в том числе 98 социальных работников. В этот период центром особого притяжения

«Авангард» № 50 от 12 сентября 1992 г. пожилых людей станицы становится отделение дневного пребывания ЦСО, ласково именуемое «Теремок». Районная газета «Авангард» в № 19 от 12.02.2002 г. пишет о нем: «Здесь созданы все условия для отдыха и лечения. К услугам посетителей - двухразовое питание, медицинс-

2007 года в пос. Средний Чир, было открыто отделение социального обслуживания на дому ОСО №9 в Алексеевском сельском поселении. В результате открытия социально-реабилитационного отделения Центр социального обслуживания из третьей категории (ЦСО без стационара) был переведен во вторую категорию (ЦСО со стационаром).

зор, настольные игры...»

С 2005 года, после ухода на заслуженный отдых

М.Ф. Бабенко, директором

МБУ ЦСО Обливского рай-

она был назначен Сергей

Петрович Халабурдин, кото-

рый возглавляет коллектив по сей день. Под его руко-

водством был произведен

капитальный ремонт здания

отделения дневного пребывания, а также здания буду-

щего социально-реабилитационного отделения, кото-

рое открылось 1 октября

открывает

двери

В настоящее время в МБУ «ЦСО» Обливского района функционируют 6,5 струк-

история системы социального обслуживания в России насчитывает не одну сотню лет. Считается, что ее основателем был горого № 1856 от 8 июня 1701 года положил начало созданию целой системы социальной помощи и зас вышеназванным указом больные нищие определялись в богадельни. На их содержание выделялись средства из патриаршей <u>щие получили право полу</u> нать пособия из государственных средств, для раненых солдат открывались госпитали. К 1724 году в считывалось более 90 богаделен, в которых находилось свыше трёх тысяч че-

В современной России гы, а вместе с ней и система социального обслуживания населения начинает зарождаться в 90-х годах прошлого века. Именно в не появляется совершенно новая профессия соцработника, открываются центры социального обслуживания населения. нюю помощь ветеранам и инвалидам, одиноким и престарелым гражданам.

турных подразделений: 3,5 отделений социального обслуживания на дому (ОСО), 2 специализированных отделения социальномедицинского обслуживания (СОСМО) и 1 социально-реабилитационное отделение (СРО). Штат ЦСО насчитывает 159 сотрудников, из них 93 социальных работника. Социальные услуги получают 697 граждан пожилого возраста и инвалидов. В общее число обслуживаемых входят 1 участник ВОВ и 156 инвалидов.

час. Есть комнаты отдыха для мужчин и женщин, телеви-

«ЧИСТЫЙ БЕРЕГ» - СЛЮБОВЬЮ К ПРИРОДЕ

Сотрудники МБУ ЦСО Обливского района по собственной инициативе регулярно проводят акцию «Чистый берег», очищая берег реки Чир от мусора и сухой травы. «В наших силах сделать небольшой вклад в благоустройство. сохранение чистоты родных мест нашей станицы!» - считают соцработники.

«У КОЛЛЕКТИВА БОЛЬШАЯ СИЛА»

Так назывался проходивший в этом году конкурс профессионального мастерства соцработников, которые, кстати, проводятся в коллективе ежегодно и каждый раз проходят по-новому, творчески и с выдумкой. Даже пандемийный 2020 год не стал в этом плане исключением: конкурс проходил в онлайн-формате. Конкурсные номера участников по пяти номинациям: «Кулинарный поединок», «С песней весело шагать», «Если хочешь быть здоров, занимайся», «Наши руки не для скуки», «Один день из жизни социального работника» - были записаны на видео, а победители определялись с помощью голосования, активно проходившего в социальной сети «Одноклассники».

За 30 лет существования МБУ «ЦСО» Обливского района пройден большой путь: накоплен уникальный профессиональный опыт, а главное – создан коллектив единомышленников, близких по духу людей, для которых забота о пожилых – это не просто работа, а сама жизнь с любовью и милосердием к людям.

> Е.КОПАНЕНКО. Фото из архива МБУ ЦСО Обливского района.

кие процедуры по назначению лечащего врача. Дважды в неделю музыкальный

«ПОДЕЛИСЬ УРОЖАЕМ» И НЕ ТОЛЬКО

Организация благотворительных акций, направленных на поддержку нуждающихся граждан, - еще одно из направлений деятельности обливских соцработников. Ежегодно МБУ «ЦСО» Обливского района проводит акции «Поделись урожаем» и «Корзина доброты», цель которых – обеспечить одиноких пожилых граждан свежими овощами, фруктами, консервированными заготовками, необходимыми продуктами питания. В прошлом году к двум традиционным акциям добавилась новая - «От сердца к сердцу, или новая жизнь книге!», позволившая с помощью неравнодушных людей района пополнить книжный фонд социально-реабилитационного отделения в поселке Средний

ФОТОЗОНА В ПОДАРОК ОБЛИВЧАНАМ

Ко многим праздникам умелыми руками сотрудников

ЦСО в фойе административного здания организуются те-

матические фотозоны, где может сфотографироваться лю-

бой желающий. Так, в преддверии 77-й годовщины Побе-

ды здесь была установлена фотозона «Письма с фронта»,

которую посетило более 500 человек. Традиционно пользу-

ются популярностью волшебные новогодние фотозоны, а

в рамках акции «Уголок здоровья» всех желающих в ЦСО угощают горячим ароматным чаем из полезных для здоровья трав. Кстати, в фойе административного здания ЦСО посетители могут познакомиться и с выставками творческих работ соцработников, организуемыми к Рождеству, Пасхе, профессиональному празднику.